
Principales resultados Marzo - Junio 2022

OFICINA DESARROLLO ESTRATÉGICO
DEPARTAMENTO EQUIDAD DE GÉNERO Y DIVERSIDAD



Por qué y para qué

Metodología y Principales hallazgos

1
2

OFICINA DESARROLLO ESTRATÉGICO
DEPARTAMENTO EQUIDAD DE GÉNERO Y DIVERSIDAD

CONTENIDOS



POR QUÉ Y PARA QUÉ LA CONSULTA 
PRIMERA PARTEPRIMERA PARTE

OFICINA DESARROLLO ESTRATÉGICO
DEPARTAMENTO EQUIDAD DE GÉNERO Y DIVERSIDAD



CONTEXTO ACTUAL

3

Fuentes
-Red Chilena contra la Violencia hacia las Mujeres
-SERNAMEG
-Observatorio de Igualdad de Género ONU Región Latinoamérica y el Caribe

mujeres fueron víctimas de feminicidio

en 26b países de Latinoamérica y el


Caribe el año 2020

mujeres en promedio, han sido asesinadas por parte de

sus exparejas o parejas en la Región de Coquimbo,

período 2010-2022.

2022

46

1
3
6

Femicidios

 lebofemicidio


transfemicidios

suicidios

feminicidas

VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES 

4.091 

Por cada mujer asesinada, 4

fueron víctimas de femicidio

frustrado durante el año 2022.

36/146.
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70%
REGIÓN DE

COQUIMBO

personas migrantes
de los jóvenes LGBTI en Chile dice sentirse
insegura/o en sus escuelas. 

de las personas adultas (71%) que

ejercen violencia, son cercanas a la

persona LGTBIQ, donde el 49% vive


en el mismo hogar.

90%  

34.051 

2020

El 78,3% de personas chilenas ha conocido o

percibido intimidaciones y golpes hacia


personas migrantes.

Fuentes:
InEncuesta Nacional de Clima Escolar en Chile, Todo Mejora, 2016
Informe Bianual Programa Hora Segura, 2019-2020
Instituto Derechos Humanos, 2017
Instituto Nacional de Estadísticas, 2021-2022

El 51,9% de personas chilenas  conoce casos en

los que fueron asesinadas personas


migrantes.
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VIOLENCIAS CRUZADAS



¿POR QUÉ?
Porque las violencias basadas en género son un

problema de interés público y de relevancia social.

Porque la Educación y Participación ciudadana

permite la sensibilización en materia de género.

Porque la Consulta Ciudadana permite conocer

percepciones y experiencias locales respecto a la

violencia basada en género y su interrelación con el

racismo. 
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Para construir plataforma de diálogo

entre municipalidad y ciudadanía.

Para desarrollar políticas públicas

cercanas y sensibles a la realidad local.

Para impulsar estrategias y programas

coherentes a las necesidades del

territorio.

Para justificar planificación y gasto de

políticas en materia de género.

¿PARA QUÉ?
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METODOLOGÍA Y HALLAZGOS
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ETAPAS

AGOSTO DIC-MAR
Planificación Agenda


para la Equidad 

Diseño participativo

Encuesta

Aplicación Online y

Presencial 

Sistematización y

Difusión

Retroalimentación

proceso

2021

2022

SEPT-DIC

MAR-JUN

JUL-NOV

2023

OFICINA DESARROLLO ESTRATÉGICO
DEPARTAMENTO EQUIDAD DE GÉNERO Y DIVERSIDAD



METODOLOGÍA

Levantamiento de información cuantitativo descriptivo.

Proceso llevado acabo por etapas: Marzo y Junio. 

Instrumentos de recolección: 

Sondeo de Opinión (Online): No probabilística y no restringida

Encuesta de Percepción (Presencial): No probabilística y por cuotas de acuerdo a

CENSO 2017 (Edad,Sexo,Distrito). Error muestral 6%. Nivel de confianza 95%.
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METODOLOGÍA

Dimensiones contempladas:

Percepción Violencias basada en género

Percepción Violencias basada en discriminación racial

Percepción Interés Público en Políticas sobre Género e Interculturalidad
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METODOLOGÍA

Muestra Sondeo de Opinión: 

Muestra Encuesta de Percepción: 

Muestra total Consulta Ciudadana: 

      979 participantes. 948 válidas

     285 participantes. 255 personas. 

1203 personas
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SONDEO DE OPINIÓN

Género cisfemenino

Género cismasculino

Identidad disidentes

89,8%
5,4%

4,8

81% Heterosexual

7,6% Prefiere no decir

5,1% Bisexual

4,2% Otra orientación

2,1 Homosexual

95,1% 
Nació en Chile

4,9% Nació en

otro país

43,4% 30 a 44 años
27,8% de 15 a 29 años
20,7% de 45  59 años

9,6%

se identifica con un

pueblo indígena

4,4% 60 años o más
3,7% no mencionó

su edad 

OFICINA DESARROLLO ESTRATÉGICO
DEPARTAMENTO EQUIDAD DE GÉNERO Y DIVERSIDAD

948 personas
vive con diversidad

funcional

5,9% Pertenece al Pueblo Diaguita

4,1 Pertenece al Pueblo Mapuche

1,9% Pertenecen al Pueblo Chango

1,9% Pertenece a otro Pueblo Indígena

13,1%
10,1% 
10% 

34,4%

Sindempart

Punta Mira

Tierras Blancas

+ 17 sectores de la comuna

Virtual

CARACTERIZACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA



Género femenino

Identidad disidentes

Género masculino

95,1% 
Nació en Chile

4,9% Nació en

otro país

se identifica con un

pueblo indígena
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vive con diversidad

funcional

Encuesta de Percepción Presencial

255 personas

58,8%
40,4%


0,8

92,3% Heterosexual

4,2% Bisexual

2,8% Homosexual

0,8% Prefiere no decirlo

11,4%

11,4%

13,7%
10,2% 
10,2% 

Tongoy y Pan de Azúcar

Sindempart

Tierras Blancas

3,1% Pertenece al Pueblo Mapuche

1,2% Pertenece al Pueblo Diaguita

1,2% Pueblo Atacameño

33,7% de 15 a 29 años
24,7% 30 a 44 años
21,2% de 45  59 años

20,4% 60 años o

más
3,7% no mencionó

su edad 

CARACTERIZACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA

+ 17 sectores de la comuna



I. PERCEPCIÓN VIOLENCIA BASADA EN GÉNERO
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Encuesta de Percepción

percibe que el

machismo ocurre de

forma frecuente y

muy frecuente en la

comuna de Coquimbo

68,2%

Según su percepción y pensando en la comuna de Coquimbo,
¿Con que frecuencia ocurren episodios de machismo?

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

Persona adulta joven

Persona Joven

Persona adulta

Persona adulta mayor

45,5%
29,9%
19,4%
4,9%

89,8%
Percibe que el

machismo ocurre

ocasionalmente,
casi siempre y

siempre

34,6%
24,5%
21,4%
19,2%

Persona joven

Persona adulta joven

Persona adulta

Persona adulta mayor
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Encuesta de Percepción

63,4%

de los acosos lo

cometió un

hombre

Pensando en las calles de Coquimbo,
¿Cuál es su percepción sobre el acoso sexual callejero?

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

79,1%
Percibe el acoso

sexual callejero

ocasionalmente,

casi siempre y

siempre

90,1%
7,8% 2,1%
identidad femenina

90%
10%

otra identidad identidad femenina

de los acosos lo

cometió un

hombre
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23,3% ni nada frecuente ni muy frecuente

Percibe el acoso

sexual callejero

ocasionalmente,

casi siempre y

siempre

Tal vez9%
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Sondeo de Opinión

Según el actual sector donde vive, ¿Cuál es su percepción de riesgo de ser
víctima de acoso sexual, violación, secuestro o robo con intimidación sexual?

30,5%
de las

personas

encuestadas

que viven en

Tierras

Blancas

consideran
que el riesgo

es alto

79,4%
de las mujeres


encuestadas

percibe que puede


ser víctima de

acoso sexual,


violación, secuestro

o robo con


intimidación sexual

en el lugar donde


vive 

I. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN GÉNERO

25%
de las


personas

encuestadas

que viven en


Punta 
Mira


consideran

que el riesgo


es bajo

 Solo



Encuesta de PercepciónSondeo de Opinión Encuesta de Percepción

¿Ud. conoce o ha presenciado hechos de violencia física
contra las mujeres en la vía pública de la comuna de Coquimbo?

47,5%
conoce o ha presenciado

hechos de violencia física

en la comuna de Coquimbo

8%Tal vez

52,8%
menciona que SÍ

hubo intervención

de terceros

47,1%
menciona que NO

hubo intervención

de terceros

48,6%
conoce o ha

presenciado hechos de

violencia física en la

comuna de Coquimbo

59,7%
menciona que SÍ

hubo intervención

de terceros

40,3%
menciona que NO

hubo intervención

de terceros
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Encuesta de Percepción
Confía Bastante Ni poco Ni Mucho

Confía Nada

Fis
ca

lía

Cara
binero

s d
e Chile

Polic
ía de In

vesti
gacio

nes

125 

100 

75 

50 

25 

0 

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

Frente a casos de violencia basada en el género,
¿Cuánto confía en las siguientes instituciones?

47,5%

Confía nada

Ni poco ni mucho

Confía bastante

64,3%
23,5%
12,1% 

FISCALÍA FISCALÍA

56,2%
29,5%

9,1% 

Confía nada o poco

Ni poco ni mucho

Confía bastante

de las personas

disidentes que

participaron del

sondeo, no

confían nada en

fiscalía

64,7%63,9%
género

cisfemenina

71,7%

56,9%
género cismasculinogénero cisfemenina

I. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN GÉNERO

Confía Bastante Ni poco Ni Mucho
Confía Nada o Poco

Fis
ca

lía

Cara
binero

s d
e Chile

Polic
ía de In

vesti
gacio

nes

100 

75 

50 

25 

0 

55,4%
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género

cismasculino



II. PERCEPCIÓN VIOLENCIA BASADA EN

DISCRIMINACIÓN RACIAL
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Encuesta de Percepción

percibe que el racismo 
ocurre de forma

ocasional, frecuente y

muy frecuente en la

comuna de Coquimbo

61,6%

Según su percepción y pensando en la comuna de Coquimbo,
¿Con que frecuencia ocurren episodios de racismo?

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

43,1%
33,2%
16,4%
3,6%

79,2%
Percibe que el

racismo  ocurre

ocasionalmente,

casi siempre y

siempre

38,6%

27,2%
19,8%

14,3%

Persona adulta joven

Persona joven

Persona adulta

Persona adulta mayor

Persona joven

Persona adulta joven

Persona adulta

Persona adulta mayor

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL
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31% ni nada frecuente ni muy frecuente



Encuesta de Percepción

0 20 40 60 80

Delictual 

amenaza 

cultura 

No representa 

Considerando el incremento de personas migrantes en la Región de
Coquimbo ¿Cuál considera Ud. que es la frase que mejor representa su
pensamiento sobre la inmigración? 

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

14,2%La inmigración asociada a comportamientos y

actividades delictuales/ilícitas



La inmigración como amenaza económica y


laboral



La inmigración como amenaza a la cultura y

forma de vida de las/os chilenas/os (costumbres,


color de piel, idioma, etc.)





La inmigración no representa ninguna amenaza para

la vida de las/os chilenas/os

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL

29,5%

16,9%
5,1%
9,1%

38,2%
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14,2%

77,5%



Encuesta de Percepción

0 25 50 75

Chistes ofensivos a personas extranjeras 

palabra 

opinion 

Chistes ofensivos a personas extranjeras 





Actitudes desagradables dirigidas a personas extranjeras





No les dirigen la palabra a las personas extranjeras 





Las instituciones públicas no han dado un trato digno a una

persona por el hecho de ser extranjera 



No se considera la opinión de una persona por ser extranjera 



Los servicios o recintos públicos no quisieron atender a


personas extranjeras

¿Durante el tiempo que lleva viviendo en Coquimbo ha percibido las
siguientes situaciones de discriminación? 

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

64,8%

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL

69%
59%

70%
36,5%

27%

15%%
21,4%

40%

21%

36%
15%
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26,4%



Encuesta de Percepción
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Considera que los medios

de comunicación locales

promueven una imagen

positiva acerca de las

personas extranjeras de la

comuna de Coquimbo

64,7%

¿Cómo considera que es la imagen que los medios de comunicación local
promueven acerca de la presencia de personas extranjeras en la comuna
de Coquimbo? 

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

considera una imagen

ni positiva ni negativa

27,8%

7,5%

considera una

imagen negativa

Solo un Solo un

Considera que los medios

de comunicación locales

promueven una imagen

positiva acerca de las

personas extranjeras de la

comuna de Coquimbo

54,5% 29,4%
considera una imagen

ni positiva ni negativa

considera una

imagen negativa

No sabe/ No

responde

9,4%

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL

7,5%



Encuesta de Percepción

¿En cuál de los siguientes lugares cree Ud. que ocurren con mayor
frecuencia actitudes discriminatorias hacia personas extranjeras? 

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

26,1%

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL

Barrio/Vecindario
Centros de salud

pública
Escuelas públicas

21,1%
14,1%

35,7%
23,1%

17,%
6,7%

Trabajo Trabajo

Barrio/Vecindario
Centros de salud

pública
Escuelas Públicas13,2%
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Encuesta de Percepción
Confía Mucho Ni Poco ni mucho

Confía Nada o Poco

Fis
ca

lía
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e Chile

2
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Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

47,5%
Confía nada

Ni poco ni

mucho
Confía

bastante

61,4%

24%

14,45%

FISCALÍA FISCALÍA

57,6%

23,9%

12,1%

Confía nada o

poco 

Ni poco ni

mucho

Confía mucho

de las personas

disidentes que

participaron del

sondeo, no

confían nada en

fiscalía

61,9% 43,1%
género

cisfemenina

73,9%
58,6%

género cismasculinogénero cisfemenina

Frente a casos de violencia basada en la discriminación racial,
¿Cuánto confía en las siguientes instituciones?

II. PERCEPCIÓN VIOLENCIAS BASADA EN DISCRIMINACIÓN RACIAL

Confía Bastante Ni poco Ni Mucho
Confía Nada

Fis
ca

lía

Cara
binero

s d
e Chile

Polic
ía de In

vesti
gacio

nes

125 

100 

75 

50 

25 

0 

género

cismasculino

55,3%
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III. PERCEPCIÓN SOBRE IMPLEMENTACIÓN

POLÍTICAS PÚBLICAS
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Mejora de la Infraestructura Pública (Iluminación calles, salas de lactancia

comunitarias, espacios para la recreación familiar, entre otros)

III. IMPLEMENTACIÓN DE POLÍTICAS PÚBLICAS

De las siguientes políticas con perspectiva de género e interculturalidad
¿Cuál considera que es la que necesita mayor urgencia para desarrollarse
en la comuna de Coquimbo?

S
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Operativos Territoriales-culturales

para la prevención y rehabiltación en


consumo de drogas

Fortalecimiento de los servicios de atención a mujeres y personas

LGBTIQ+ víctimas de violencia machista

Fomento al empleo con equidad de

género e integración cultural

Fortalecimiento de la Educación No

Sexista -Educación Sexual Integral 

Fomento al empleo con equidad de

género e integración cultural

69,3%

66,7%

65,1%

66,7%

30,3%

13,4%

12,2%

10,2%

Sondeo de Opinión Encuesta de Percepción

Opción múltiple Opción única



Encuesta de PercepciónSondeo de Opinión

III. IMPLEMENTACIÓN DE POLÍTICAS PÚBLICAS

69,3%

Encuesta de Percepción

Respecto a la recuperación de la memoria histórica de las mujeres y pueblos
indígenas, ¿Estarías de acuerdo con el renombramiento de alguna calle
emblemática de la comuna de Coquimbo?

67,4%
Estaría de


acuerdo

17,4% Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

15,2% En desacuerdo

66,7%
Estaría de


acuerdo

7% No sabe/No responde
26% En desacuerdo
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Con el renombramiento

de alguna calle


emblemática de

Coquimbo

Con el renombramiento

de alguna calle


emblemática de

Coquimbo



Promedio 48% de personas encuestadas conoce o ha presenciado violencia física contra
las mujeres en la vía pública en la comuna de Coquimbo

RESUMEN
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De acuerdo a la percepción de las personas encuestadas, los medios de comunicación
locales no promueven una imagen positiva sobre las personas migrantes en la comuna
de Coquimbo

Promedio el 67% de las personas encuestadas estaría de acuerdo con renombrar calles
con nombres de mujeres y pueblos indígenas en la comuna de Coquimbo

Respecto a la violencia basada en género y discriminación racial, de acuerdo a las
personas encuestadas, fiscalía es una de las instituciones públicas con menor
confianza en la comuna de Coquimbo



Glosario Ampliado:  Calendario de Efemérides:
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CONOCE TAMBIÉN EL MATERIAL EDUCATIVO DISPONIBLE PARA

DESCARGA:
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